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Η Κυριακή του Τυφλού στην Ιερά Μονή 
Πανορμίτου Σύμης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Σήμερα, 17 Μαΐου 2026, ΣΤ΄ Κυριακή από το Πάσχα, επονομαζόμενη του 
Τυφλού, λόγω της αναγινωσκόμενης ευαγγελικής περικοπής της σχετικής 
θεραπείας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, Χάλκης και 
Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε τη 
Θεία Λειτουργία στην Ιερά Μονή Ταξιάρχου Μιχαήλ του Πανορμίτου Σύμης.

Συλλειτούργησαν ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος 
Φωτόπουλος, φιλοξενούμενος κληρικός από την Ιερά Μητρόπολη Μονεμβασίας και 
Σπάρτης, και ο Ιεροδιάκονος π. Παύλος Τερεζάκης, αδελφός της Ιεράς Μονής, ενώ 
συμπροσευχόταν από το Ιερό Βήμα ο Θεοφιλέστατος Καθηγούμενος της Ιεράς 
Μονής και Βοηθός Επίσκοπος Ροδοστόλου κ. Αντώνιος. Την ιερά υμνωδία 
απέδωσαν γλυκύφθογγα οι Ιεροψάλτες κ. Ελευθέριος Ξηράκης και κ. Ευάγγελος 
Λαγός.
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Ο Σεβασμιώτατος, λαμβάνοντας αφορμή από την ευαγγελική διήγηση της 
αξιοθαύμαστης θεραπείας του εκ γενετής τυφλού, επεσήμανε το αδιαμφισβήτητο 
γεγονός της Θεότητας του Χριστού, ο Οποίος, χρησιμοποιώντας και πάλι 
φιλανθρώπως τη δημιουργική Του δύναμη, συμπληρώνει με πηλό τη μεγάλη αυτή 
ατέλεια του σώματος του τυφλού.



Τόνισε ακόμη ότι κάθε θαύμα που επιτελούσε ο Κύριος, αντί να γίνεται αφορμή 
δοξολογίας του Ονόματος του Θεού, προκαλούσε την οργή των Φαρισαίων 
εναντίον Του, οι οποίοι με τη συμπεριφορά τους αποδείκνυαν πως μεγαλύτερο 
κακό από τη σωματική τύφλωση είναι η πνευματική τύφλωση της απιστίας. Ενώ ο 
τυφλός «είδε» τον Θεό με τα εσωτερικά μάτια της πίστεως, εκείνοι, παρότι 
διέθεταν τη φυσική όραση, παρέμεναν ουσιαστικά πνευματικά τυφλοί, επειδή 
αρνούνταν να αναγνωρίσουν τον χορηγό του ακτίστου Φωτός, τον Κύριό μας Ιησού 
Χριστό, τον ενανθρωπήσαντα Υιό και Λόγο του Θεού.

Αποτέλεσμα αυτού ήταν ότι ο θεραπευμένος τυφλός έλαβε «κατ’ άμφω» τη 
θεραπεία, δηλαδή τόσο το φως των σωματικών όσο και των πνευματικών του 
οφθαλμών, ενώ εκείνοι, παραμένοντας άπιστοι, στερήθηκαν τη θεογνωσία. Έτσι, ο 
Κύριος τους χαρακτήρισε πνευματικά τυφλούς, επειδή σφράγισαν εκούσια τα 
πνευματικά τους μάτια, εμποδίζοντας την ψυχή τους να δει «το φως το αληθινόν, 
ο φωτίζει πάντα άνθρωπον ερχόμενον εις τον κόσμον» (Ιω. α΄ 9).



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά τον φιλοξενούμενο συνταξιούχο 
κληρικό, Πρωτοπρεσβύτερο π. Γεώργιο Φωτόπουλο, με αφορμή την αναχώρησή 
του, διότι ανιδιοτελώς και με υποδειγματικό τρόπο υπηρέτησε επί τετράμηνο το 
ιερό θυσιαστήριο του Πανορμίτη. Παράλληλα, κατά τη διάρκεια της Μεγάλης 
Εβδομάδος και του Πάσχα, εξυπηρέτησε ιερατικώς και την κενή εφημερίου ενορία 
του Αγίου Ελευθερίου Σύμης. Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στον ίδιο και την 
οικογένειά του κάθε ευλογία και χάρη παρά του Ταξιάρχου.






















































































